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Un impact  de  la  cr ise  toujours  prégnant
L’impact reste important, en particulier pour les indépendants et les cabinets positionnés sur l’industrie, mais un rebond semble amorcé

 61% des répondants déclarent une baisse de leur CA au mois de juillet 2020 par

rapport à juillet 2019. C’est encore plus vraie pour les entreprises de plus de 50 salariés

avec 80% d’entre elles qui déclarent un CA en baisse.

 Presque 1 entreprise répondante sur 4 déclare une baisse du CA de plus de 50%

en juillet 2020 par rapport à juillet 2019. Cela reste très important, mais en nette

amélioration par rapport à juin (- 24 points). Les indépendants sont les plus touchés

(44% d’entre eux déclarent une telle baisse, un chiffre qui s’améliore néanmoins par

rapport à juin : -18 points).

 À l’inverse, 9% des entreprises déclarent observer une hausse de leur CA.

LE CA DE JUILLET EN BAISSE PAR RAPPORT À 2019 DES ACTIVITÉS PLUS IMPACTÉES QUE D’AUTRES

Restauconception SYPAA

TOP 4 des syndicats les plus impactés avec une baisse de plus 

de 50% sur le CA en juillet

Évolution du CA des entreprises selon leur taille

61%9%

30%

CA de Juillet VS Juillet 2020

En baisse En hause Stable

Conseil en 

Management

Industries &

Technologies

11%5%

15% 37%

80%

10%

17%
10%

44%

22%
7%

28%
24% 43%

20%13% 11% 3%

Aucun salarié Entre 1 et 9
salariés

Entre 10 et 49
salariés

Plus de 50
salariés

Moins de 10% Entre 11% et 25% Entre 26% et 49%

Plus de 50% Stable En hausse

=
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Un futur  incer ta in  malgré  des s ignes de  repr ise
Les prévisions à trois mois sont mitigées, les plus pessimistes sont les entreprises de moins de 10 salariés et les restauconcepteurs

 50% des répondants prévoient encore une baisse de leur CA dans les trois

prochains mois, c’est d’autant plus vrai pour les entreprises de 1 à 9 salariés qui sont

55% à anticiper cette baisse.

 11% des répondants anticipent même une baisse de plus de 50% pour le CA des

trois mois à venir alors qu’ils sont encore 24% à déclarer une baisse de plus de 50%

pour le mois de juillet.

 À l’inverse, 11% des répondants prévoient un CA en hausse pour les trois prochains

mois. Les plus optimistes sont les indépendants, ils sont 15% à attendre cette évolution.

Territoires & 

Environnement Ingénierie

50%

11%

39%

En baisse En hause Stable

Numérique
Tourisme, Culture

& Loisirs

Prévision sur le CA pour les trois 

prochains mois

9%8%

24% 30% 40%23%

9% 13%18%
13% 0%

36%
37%

43% 60%

15% 9% 10%

Aucun salarié Entre 1 et 9
salariés

Entre 10 et 49
salariés

Plus de 50
salariés

Moins de 10% Entre 11% et 25% Entre 26% et 49%

Plus de 50% Stable En hausse

=

DES PRÉVISIONS OPTIMISTES POUR 50% DES ENTREPRISES NOTAMMENT POUR QUELQUES ACTIVITÉS

TOP 4 des syndicats pour lesquels les prévisions (+3 mois) 

annoncent majoritairement  un CA « en hausse » ou « stable » 

Prévision d’évolution du CA (+3 mois) des entreprises selon leur taille
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L’ indust r ie ,  l ’hôte l ler ie  e t  le  t ranspor t  s in is t rés
L’impact sur l’activité des entreprises est très lié aux secteurs clients principaux qui sont les leurs

Toutes les entreprises ayant pour secteur client principal l’aéronautique, l’automobile

ou la logistique annoncent un CA en baisse pour juillet par rapport au même mois de

l’année 2019.

À l’inverse, les entreprises ayant pour secteur client principal l’environnement déclarent

moins fréquemment (43%) une baisse de CA en juillet par rapport à 2019.

Des portefeuilles clients qui vont aussi peser sur le rythme de la sortie de crise. 

Des impacts ressentis qui dépendent grandement des secteurs clients. 

Une majorité d’entreprises ayant pour secteur client principal l’aéronautique (67%

d’entre elles), l’hôtellerie (73%) et les industries diverses (63%) comme

l’agroalimentaire prévoient encore un chiffre d’affaires en baisse pour les trois mois à

venir.

Une majorité d’entreprises ayant pour secteur client principal l’environnement (64%), le

commerce et la distribution (54%) et le BTP (57%) prévoient un CA stable ou en

hausse pour les 3 prochains mois.
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34%

81%

25%

66%

19%

75%

de 1 à 9
salariés

de 10 à 49
salariés

+ 50
salariés

En fonction de la taille des entreprises

Oui

Non

PRISE EN CHARGE DES FRAIS LIÉS

Le té lé t rava i l  pour  l imi ter  les  r isques sani ta i res
Le recours au télétravail continue, mais la tendance est à la baisse par rapport au mois de juin

 Si 60% des entreprises avec salariés ont encore recours au télétravail,

ce chiffre est significativement en baisse par rapport à juin (-24 points).

Pour les entreprises de plus de 50 salariés, ce taux s’élève encore à 80%.

 Lorsque le télétravail reste en vigueur, les salariés sont en télétravail 2

jours ou moins dans 69% des cas.

 91% des entreprises ayant recours au télétravail ont mis à disposition

des moyens matériels dédiés (informatiques, logiciel, accès à distance…)

pour leurs salariés. Cette donnée passe à 100% pour les entreprises de

plus de 10 salariés.

40%

60%

En juillet

Non Oui

16%

84%

En juin

Non Oui

84%

12%

6%

4%

Formalités du télétravail et part des entreprises concernées*

Sans formalisme

Charte sur le télétravail

Avenant au de travail du salarié

Accord d’entreprise

PEU DE FORMALITÉS POUR METTRE EN PLACE LE TÉLÉTRAVAIL

Avez-vous eu recours au télétravail dans 

votre entreprise depuis le déconfinement ? 
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7%

40%

4%

3%

20%

7%

4%

3%

Pas d'activité partielle
91%

Pas d'activité partielle
80%

Pas d’activité partielle
40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

de 1 à 9 salariés

de 10 à 49 salariés

+ 50 salariés

Politique de recours à l’activité partielle par taille d’entreprise

Moins de 10% Entre 11 et 25% Entre 26 et 49% Plus de 50%

PART DES SALARIÉS EN ACTIVITÉ PARTIELLE

L’act iv i té  par t ie l le  pour  l imi ter  l ’ impact
Le maintien des salariés en activité partielle a diminué, mais reste un levier pour les entreprises de plus de 50 salariés

 67% des entreprises avec des salariés ont eu recours au dispositif d’activité partielle depuis le début de la crise. 

Ce taux monte à 77% pour les entreprises de plus de 10 salariés. 

 En juillet, seuls 16% des entreprises avec salariés ont maintenu des salariés en activité partielle. 4 % des 

entreprises avec salariés ont maintenu plus de 50% de leurs salariés en activité partielle. Ce chiffre est en baisse 

significative puisqu’il s’élevait à 25% en juin. 

 Parmi les entreprises qui continuent à mobiliser le dispositif, 31% souhaitent le voir perdurer après le mois de 

septembre. 
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Peu d ’ in térêt  des  ent repr ise  pour  l ’APLD
L’activité partielle de longue durée ne semble pas être une solution pour la majorité des entreprises

 Parmi les répondants à l’enquête, le dispositif d’activité partielle de longue durée (APLD) n’intéresse

que 20% des entreprises répondantes avec salariés.

 Le recours à ce dispositif serait hétérogène parmi les entreprises intéressées :

• 38% des entreprises souhaitent appliquer le dispositif pendant 6 mois

• 44% pendant 1 an

• 19% pendant 2 ans

OUI
20%

NON
80%

56%

38%

31%

25%

% parmi les entreprises intéressées par l’APLD

LES ENGAGEMENTS DES ENTREPRISES POUR L’APLD

Développement de la formation des 

salariés

Indemnisation supplémentaire du salarié

Impossibilité de faire des licenciements 

économiques individuels

Encadrement de la rémunération des 

cadres dirigeants et mandataires sociaux 

Êtes vous* intéressés par le dispositif d’APLD ? 

PEU D’INTÉRÊT POUR L’APLD

*Parmi les entreprises avec salariés
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TOP 4 DES DIFFICULTÉS RENCONTRÉES PAR NOS ADHÉRENTS

Les d i f f icu l tés  des ent repr ises
Le caractère imprévisible de la crise et de l’activité future continue d’inquiéter les dirigeants

63% déclarent que la principale difficulté est l’imprévisibilité de l’activité.

3% déclarent que la principale difficulté est la gestion des relations

avec les clients et maîtres d’ouvrage.

16% déclarent que la principale difficulté est la gestion de la trésorerie.

 Seuls 9% des entreprises déclarent ne pas rencontrer de difficulté particulière à ce jour. Ce chiffre reste faible malgré

une amélioration par rapport au mois de juin. Alors seul 1% des entreprises faisait cette même déclaration.

 39% des dirigeants se déclarent inquiets pour la pérennité de leur entreprise, un chiffre en baisse par rapport au mois

de juin (- 10 points). Les plus inquiets sont les indépendants (46% inquiets).

 Ce constat varie d’ailleurs très peu selon le nombre de salariés de l’entreprise ou le secteur d’adhésion. Quelques secteurs

seulement font exception et se déclarent encore plus inquiets, comme l’ergonomie (3 entreprises sur 4) déjà dans cette

catégorie en juin, l’industrie et les technologies (3 /4) et les entreprises affiliées au SYPAA (8/13).

3% déclarent que la principale difficulté est liée à la gestion du personnel.

Évolution VS juin

- 14 points

+ 8 points

- 6 points

=

Les autres difficultés rencontrées sont liées à la baisse des honoraires, au CA, au manque d’activité et à l’absence de marché
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30%

27%

40%

63%

60%

40%

7%

13%

20%

de 1 à 9
salariés

de 10 à 49
salariés

+ 50 salariés

Ne sait pas Non Oui

Un impact  encore  mesuré  sur  l ’emplo i
Le licenciement est moins envisagé alors que le recrutement semble être de nouveau possible

LE LICENCIEMENT UNE SOLUTION PEU ENVISAGÉE

Réponses des entreprises avec salariés à la question : « Envisagez-

vous des licenciements économiques dans les prochains mois ? »

 Moins de 10% des entreprises avec salariés déclarent

envisager des licenciements économiques (-2 points

par rapport au mois de juin).

 Pour les 67% d’entreprises de moins de 10 salariés

envisageant des licenciements économiques, moins de

10% de l’effectif est concerné (en juin, il concernait au

plutôt 11% à 25% de l’effectif).

 Pour les entreprises de plus de 50 salariés qui

envisagent le licenciement économique, cela devrait

aussi concerner moins de 10% de l’effectif (en juin, elles

anticipaient que 11% à 25% de l’effectif seraient

concernés).

5%

13%

23%

40%

85%

61%

27%

10%

26%

50%

60%

Je n'ai pas
de salarié

de 1 à 9
salariés

de 10 à 49
salariés

+ 50 salariés

Ne sait pas Non Oui

LE RECRUTEMENT DE NOUVEAU POSSIBLE

Réponses des entreprises à la question : « Envisagez-vous de recruter 

de nouveaux salariés dans les prochains mois ? »

74%

21%

21%

15%

% parmi les entreprises qui envisagent de recruter

SOUS QUELS CONTRATS ? 

CDI

CDD

Alternance

Apprentissage
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POURTANT DE NOMBREUSES MESURES SONT ENVISAGEABLES…

L’a ide  de  l ’Éta t  n ’est  que peu mobi l isée
Les mesures proposées par l’État ne sont que peu mises en place dans les entreprises

Les trois mesures dont bénéficient le plus les entreprises sont les suivantes :

 Report ou annulation de charges sociales – Mis en place dans 36% des entreprises

 Report de charges fiscales – Mis en place dans 26% des entreprises

 Prêt de trésorerie auprès de la banque – Mis en place dans 21% des entreprises

 Report d’échéances bancaires – Mis en place dans 19 % des entreprises

Mesure proposée
Demande 

en cours

Demande 

refusée
Intéressé

Mis en 

place

Non 

concerné

Recours à l'amiable pour report de loyers / factures 1% 7% 4% 8% 80%

Report ou annulation de charges sociales 3% 2% 10% 36% 50%

Report de charges fiscales 4% 2% 5% 26% 63%

Report d'échéances bancaires 2% 2% 10% 19% 68%

Prêt de trésorerie auprès de votre banque 4% 6% 7% 21% 63%

Renfort de trésorerie rebond ou atout soutenu par Bpifrance 2% 3% 16% 11% 68%

Médiation du crédit 1% 2% 8% 0% 90%

Fonds de solidarité 2% 3% 9% 14% 72%

Médiation des entreprises 0% 2% 8% 1% 89%

Aides financières CIPAV 12% 2% 16% 3% 68%

Aides financières CPSTI 2% 2% 12% 1% 84%
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Les ent repr ises  répondantes
Une typologie par taille, région et expertises

 120 répondant, soit un taux de participation de 4% en 

juillet (vs 3,5% au mois de juin).

 Une meilleure répartition des répondants en fonction de

leur taille par rapport au mois de mai où plus de 64% des

répondants étaient des travailleurs indépendants.

 L’Île-de-France est très représentée avec 26% des

répondants, la région Auvergne-Rhône-Alpes comptabilise

aussi 19% des répondants.

DES ENTREPRISES DE TAILLE DIFFÉRENTE UNE REPRÉSENTATION INÉGALE DES SYNDICATS

UNE DISPARITÉ DANS LA TAILLE DE L’ACTIVITÉ

5

8

13

8

16

10

10

5

14

26

3

1

1

Inférieur à 10 000€

30 000€ à 50 000€

50 000€ à 75 000€

75 000€ à 100 000€

100 000€ à 200 000€

200 000€ à 300 000€

300 000€ à 400 000€

400 000€ à 500 000€

500 000€ à 1M€

1M€ à 5M€

5M€ à 10M€

10M€ à 20M€

Plus de 20M€

Conseil en management ; 7%

Ergonomie ; 3%

GIAc
8%

Industries & 
Technologies

3%

Ingénierie
40%

Numérique
18%

Restauconcepteurs
4%

Sypaa
11%

Territoires & Environnement ; 3%

Tourisme - Culture - Loisirs ; 3%
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Contact : ammar@cinov.fr - mottet@cinov.fr
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